

Председатель и ГС Парламентской ассамблеи ОБСЕ приняли участие во встрече Совета министров ОБСЕ в Лодзе

В своем выступлении на открытии встречи Совета министров ОБСЕ в Лодзе на прошлой неделе Председатель ПА ОБСЕ Маргарета Седерфельт (Швеция) воздала должное состраданию, которое проявляет Польша в отношении украинского народа, помогая украинским беженцам, и выразила надежду на то, что это побудит всех представителей международного сообщества продолжать оказывать решительную поддержку Украине. Она призвала и впредь руководствоваться этим духом и выступать в защиту независимости, суверенитета и территориальной целостности Украины в ее международно признанных границах.

М.Седерфельт напомнила о необходимости отстаивать европейскую архитектуру безопасности, равно как и основополагающий документ ОБСЕ, Хельсинкский заключительный акт. Отметив, что через два года ОБСЕ будет отмечать 50-ю годовщину Хельсинкского заключительного акта, она настоятельно призвала к сохранению приверженности принципам организации и использованию ее инструментов по достижению долгосрочного мира и стабильности. «Пришло время оказать полную и решительную поддержку ОБСЕ», - сказала М.Седерфельт, добавив, что нельзя допускать безнаказанности за преступления, совершаемые в Украине. «Совет министров ОБСЕ должен признать, что Российская Федерация совершает грубые и по-прежнему неисправленные нарушения Хельсинкского заключительного акта», - сказала Председатель ПА.



Выступление Маргареты Седерфельт на встрече Совета министров ОБСЕ, Лодзь, 1 декабря 2022 года (Фото: ОБСЕ)

Помимо Председателя М.Седерфельт в состав делегации ПА ОБСЕ в Лодзе вошли: Генеральный секретарь Роберто Монтелла, заместитель Генерального секретаря Густаво Пайрес, Специальный представитель посол Миодраг Панчески, советник Председателя Луик Поулен и советник Генерального секретаря Фрея Кочи.

В Лодзе Председатель М.Седерфельт выступила на параллельной конференции по взаимодействию с гражданским обществом и встретила со Специальным представителем Действующего председателя ОБСЕ в Украине Послом Микко Киннунем, Министром иностранных дел Украины Дмитрием Кулебой и Специальным представителем по свободе СМИ Терезой Рибейро. Кроме того, состоялись встречи с главами внешнеполитических служб, включая министров иностранных дел Узбекистана, Эстонии, Казахстана, Финляндии, Азербайджана.

Авторская статья Специального представителя Х.Фрай по гендерной проблематике

По случаю кампании «16 дней активных действий против гендерного насилия» Специальный представитель ПА ОБСЕ по гендерным вопросам Хеди Фрай опубликовала во вторник в интернет-издании Medium авторскую статью «Гендерное насилие в условиях вооруженных конфликтов и гендерные последствия экономического восстановления после пандемии». Статья доступна по ссылке <https://link.medium.com/sllvmtDbxvb>.

Встреча Председателя М.Седерфельт с Н.Попеску, Молдова, и С.Тихановской, Беларусь

Председатель Маргарета Седерфельт и глава делегации Швеции в ПА ОБСЕ Бьерн Седер встретились с заместителем Премьер-министра и Министром иностранных дел Молдовы Николаем Попеску, находившимся 5-6 декабря в Стокгольме с рабочим визитом. Стороны обсудили приоритетные направления деятельности в области продвижения европейской интеграционной повестки дня, работу Миссии ОБСЕ в Молдове, вопросы региональной стабильности и сотрудничества, а также последствия войны России против Украины для безопасности Молдовы.

Было подчеркнуто, что Молдова принимает у себя около 600 000 беженцев из Украины, при этом власти оказывают решительную поддержку их интеграции, предоставляя доступ

к рынку труда и принимая меры по борьбе с торговлей людьми. Молдова сталкивается с серьезными трудностями ввиду дефицита энергоресурсов, электроэнергии и газа в зимний период на фоне роста инфляции. Тем не менее, Н.Попеску выразил уверенность в том, что Молдова справится со сложившейся ситуацией.

Во вторник у Председателя М.Седерфельт состоялась встреча с лидером белорусской оппозиции в ссылке Светланой Тихановской, в ходе которой обсуждалась текущая ситуация вокруг оппозиционного движения в Беларуси и последствия войны в Украине для белорусского народа. Были рассмотрены возможные направления сотрудничества с ПА ОБСЕ и упреждающие конкретные шаги Ассамблеи по поддержке демократизации в Беларуси.

Заместитель Председателя А.Шакиров и Б.Бартуш выступили в поддержку парламентаризма на конференции в Казахстане



Аскар Шакиров выступает на конференции в Астане, 2 декабря 2022 года (Фото: Офис программ ОБСЕ в Астане)

Заместитель Председателя ПА ОБСЕ Аскар Шакиров (Казахстан) выступил 2 декабря на конференции, посвященной развитию открытости парламентов, в Астане. Конференция с участием парламентариев, представителей гражданского и экспертного сообществ, организованная совместно Офисом программ ОБСЕ в Астане, Агентством

США по международному развитию и рядом других институтов, была призвана нарастить взаимодействие с общественностью в области укрепления роли НПО в законотворческой деятельности и наладить контакт с избирателями.

«Парламентская открытость и инклюзивность являются неотъемлемыми элементами устойчивого социального, политического и экономического развития наших стран», - сказал А.Шакиров. Он отметил работу ПА ОБСЕ, в которой он занимает пост Специального представителя по реализации Целей в области устойчивого развития, в области поощрения парламентаризма в регионе и содействия достижению Целей ООН в области устойчивого развития в регионе ОБСЕ.

Глава делегации Польши в ПА ОБСЕ Барбара Бартуш приняла участие в конференции в дистанционном режиме, рассказав об опыте Польши в области поощрения открытости парламента и эффективных форм взаимодействия с гражданским обществом и СМИ.